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Erdélyi kalandozásaink története 

 

Elkészítő szakasz: 

 

Előkészítő órák 

2023. 04. 03. 

 

3 előkészítő órát tartottunk:  1. magyar előkészítő foglalkozás  

2. történelem, földrajz, biológia,  

3. az út előkészítése.  

A magyar óra keretein belül ismertettük néhány híres, székely és erdővidéki író, költő 

életrajzát, néhány költeményüket. Összekapcsoltuk a helyszíneket a hírességekkel, így az út 

során könnyebben emlékeztek a hallottakra. 

A történelem óra keretein belül beszéltünk a határainkon túl élők jelenlegi és múltbéli 

helyzetéről, a határainkon túlra kerülés okairól, körülményeiről. Erdély és Székelyföld 

magyarságának történelméről, neves történelmi személyiségeiről, eseményekről. Kitértünk 

földrajz és biológia témájú tudnivalókra is, valamint szót ejtettünk kémia és fizika tantárgyhoz 

kapcsolódó ismeretekről. 

A harmadik órában az útról beszélgettünk, megismertettük a gyermekekkel az oda és 

visszaút, valamint a közbeeső látnivalókat. Beszéltünk a viselkedési szabályokról és minden 

egyébről, ami fontos volt az utazás megkezdéséhez. Megnéztük videón a helyszíneket, amiket 

meg fogunk látogatni, illetve az előző évek videóit is és válaszoltunk a felmerült kérdésekre.  

Mire erre sor került, már sok mindent tudtak a gyermekek az utazásról, hiszen 

2023.03.21-én szülői értekezletet tartottunk, ahol nagy létszámmal jelentek meg a szülők. A 

szülői jó hangulatban telt, minden felmerült problémára megoldást találtunk, a szülők 

elégedetten tértek haza.   

   

 

 

 

 

 

 

 



 

Magyarság Háza - előkészítő foglalkozás 

2023.04.13. 

A Magyarság Háza által szervezett, " Törpének lenni egy óriásoknak szánt világban" 

című portréfilm vetítésén vettünk részt, 2023. április 13-án. A filmből a gyermekek 

megismerhették, hogyan él a mindennapokban egy Erdélyben élő mozgáskorlátozott lány. 

Megtudhatták hogyan érez, mit gondol, milyen az élete. Meglepően tapasztalták, hogy a film 

főszereplője mozgáskorlátozottként teljes életet él és nagyon pozitív gondolkodású. 

Rádöbbentek arra, hogy mekkora kincs az, ami nekik megadatott, hogy nem élnek semmilyen 

fogyatékkal és mozgásukban sem akadályozza őket semmilyen probléma. Nagyszerű alkalom 

volt ez arra, hogy a kiutazás előtt megtapasztalják és hallják hogyan beszélnek Erdélyben. 

Megdöbbenve tapasztalták, hogy bár magyarul beszélnek, de néha alig értették mit mondanak. 

Jó előkészítés volt ez a film nyelvi és lelki szempontból is. 

   

 

Fakultatív előkészítő tevékenység: 
 

2023.04.13. 

Az előkészítő szakasz részeként 2023.04.13-án vetélkedőt tartottunk a 7-8. osztályosok 

részvételével, melynek témája Petőfi volt. A vetélkedő keretein belül 5 csapat versengett 

egymással, mérték össze tudásukat. Feladataik többek közt, filmvetítés alapján kérdésekre 

válaszolni, TOTO kitöltése, vers kiegészítése, életrajzi adatok kiegészítése. A vetélkedő végén 

eredményt hirdettünk. Nagyon jó hangulatban telt ez az egy óra, a gyermekek örültek a 

lehetőségnek és sok használható információ került birtokukba. 

 



   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Bakancslista, Rákóczi nyomában 

Az útikönyvben szereplő helyszínek közül érintettük Kolozsvárt, Tordát, Csíksomlyót, 

Miklósvárat, Korondot, Zetelakát, Székelyudvarhelyet, Marosvásárhelyet, Bánffyhunyadot, 

Körösfőt, Dévát, Vajdahunyadot, Szászsebest, Nagyszebent, Medgyest, láttuk a Fogarasi 

havasokat. Ezekről a településekről minden fontos tudnivalót felolvastunk az út alatt, a nagyobb 

városokról filmet is néztünk amikor elhaladtunk mellettük. Segesváron megálltunk odafelé 

utunk alatt egy bő órás pihenő keretében megnéztük a lenyűgöző szász belvárost. Sétáltunk a 

csodálatos történelmi központban, megnéztük a várat és tornyait, a híres óratornyot, a 

kolostortemplomot, felsétáltunk a várhegyre, megszámoltuk a diáklépcső fokait, majd buszra 

ültünk és megtekintettük a segesvári csata helyszínét és koszorút helyeztünk el Fehéregyházán, 

a Petőfi emlékműnél. Ezen kívül az egy hét alatt jártunk az alábbi településeken, helyszíneken: 

Kőhalom, Vargyas, Vargyas-szoros, Kisbacon, Nagybacon, Olasztelek, Nagyajta, Barót, 

Nyerges-tető, Kézdivásárhely, Csernáton, Sepsiszentgyörgy, Szent Anna-tó és környéke, Torja, 

Apor lányok feredője, Bálványos, Parajd, Farkaslaka, Szováta. 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

„Határtalanul” logó megjelenése a busz szélvédőjénél, kívülről és ugyanez a 

tábla látszik felolvasás közben belülről, hátulról. 

 

 

 



A kirándulás bemutatása: 

 

1.nap  

Kora reggeli indulást követően első megállónk a határ közelében volt. Határátlépés után 

felváltva felolvastak a tanulók történelmi, földrajzi, irodalmi tudnivalókról, valamint a 

városokról, amiket érintettünk, vagy elhaladtunk mellettük. Így szerezhettek bővebb 

információkat Aradról, Temesvárról, Déváról, Szászvárosról, Szászsebesről, Nagyszebenről, 

Medgyesről, Fogarasi – havasokról, Kőhalomról, Olthévízről és Barótról.  

Először Déva várát tekintettük meg az útról, felolvastuk a hozzá tartozó tudnivalókat, 

majd a hosszabb megállónk felé, Segesvárra siettünk. Megnéztük a csodás szász 

városközpontot, a várat és tornyait, a híres óratornyot, a kolostortemplomot, felsétáltunk a 

várhegyre, megszámoltuk a diáklépcső fokait. Ezután megtekintettük a segesvári csata 

helyszínét, koszorút helyeztünk el Fehéregyházán a Petőfi emlékműnél. Elhaladva Kőhalom 

mellett, kedvünk támadt megnézni ezt a csodaszép várat. Hihetetlen és káprázatos kilátás tárult 

a szemünk elé, ez így első benyomásnak tökéletes volt. A késő esti órákban érkeztünk meg 

Barótra, ahol meleg vacsorával vártak minket.  

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2. nap: 

Mivel még nem tudtak fogadni minket az iskolában, így nem az előre tervezett rövid 

erdővidéki utat jártuk be, hanem elmentünk egy nagyobb körútra. Első megállónk Nyerges – 

tető volt, ahol koszorút helyeztünk el és verseket, történeteket olvastunk fel. Ezután 

Kézdivásárhelyre mentünk, ahol megnéztük a gyönyörű udvarteres belvárost, megkoszorúztuk 

Gábor Áron szobrát és meglátogattuk az Incze László Céhtörténeti Múzeumot, valamint az ott 

található népviseleti kiállítást. Folytattuk utunkat Csernátonra, a Haszmann Pál Múzeumba, 

ahol rengeteg mezőgazdasági, háztartási vagy háztáji tárgy kiállításában gyönyörködhettünk. 

Sepsiszentgyörgyre vitt utunk ezután, ahol a Vadászati Múzeumot látogattuk meg, majd egy 

kis szabadidőt tölthettünk el a csodálatos belvárosban. Vacsora után meglátogattuk Baróton 

Kovács Béla bőrdíszművest, ahol csodás előadás és foglalkozás keretein belül ismerkedhettünk 

ezzel a gyönyörű mesterséggel. Ezt követően a szálláson naplót írtunk, mondákkal és 

legendákkal ismerkedtünk előadások keretein belül. 

   

 

   

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3. nap  

Mivel erre a napra jósoltak csak jobb időt, így elindultunk Vargyasra. Először 

megnéztük a Sütő család által készített bútorokat és meghallgattuk az élvezetes előadást a 

bútorfestő mesterségről, majd szalagot kötöttünk a trianoni kopjafára. Megnéztük a helyi 

unitárius templomot és szekerekre ültünk, hogy túránk célpontjához, a Vargyas-szorosba 

menjünk. Hosszú gyalogtúránk alatt történeteket hallgattunk idegenvezetőnktől, valamint 

ismertetőket a helyi állat és növényvilágról, hallgattuk a Vargyas-patak csobogását. Felfedeztük 

a Lócsűr és Orbán Balázs barlangot, ahol szalagot kötöttünk, megnéztük a denevéreket, 

felfedeztük a búvóhelyeket. A késő délutáni órákban fáradtan, de boldogan tértünk vissza a 

szállásra, majd mentünk vacsorázni. Ezután a szálláson bútorfestés keretein belül sulyok 

festésével töltöttük az időnket. 

 

 

   

 

   

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4. nap 

Reggeli után Olasztelekre mentünk, Nagy György kovácsműhelyébe, ahol a kovács 

mesterséggel ismerkedtünk és próbálhattuk ki. Ezt követően már izgatottan vártuk, hogy 

Nagybaconba érjünk a Konsza Samu Általános Iskolába, ahol végre találkozhattunk a 

gyerekekkel. Az igazgató úr tartott egy rövid köszöntőt és ismertetőt, majd utána mi is 

bemutattuk az iskolánkat, a települést és az osztályok tagjait. Pár órás ismerkedés után 

Kisbaconba mentünk a Benedek Elek Emlékházba, ahová néhány diák is velünk tartott. Itt 

meghallgattuk Elek Apó életének történetét, megnéztük műveit, koszorút helyeztünk el 

emlékül. Barótra érve meglátogattuk az Erdővidék Múzeumot, ahol a masztodon mellett 

megnéztük az ólomkatona kiállítást is. Kora délután ismét Nagybaconba mentünk, hogy ismét 

találkozzunk a diákokkal. Sportvetélkedőkön vettünk részt, majd discoval zártuk a napot. 

Néhány gyermektől el kellett búcsúznunk, mert ők nem tartottak velünk a másnapi 

programunkra, így mindenkinek átadtuk a búcsúajándékainkat. Késő este, fáradtan értünk a 

szállásra, de még megírtuk a naplókat mielőtt aludni mentünk.  

 

 

   

 

  

 

   

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ajándékok átadása: 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



5. nap 

Ezen a napon, a szomorkás időjóslás ellenére, végül úgy alakult, hogy mégis el tudtunk 

menni egy kis túrázós kirándulásra. Megcsodáltuk a Szent Anna-tó környékét, 

megismerkedtünk a kialakulásához kapcsolódó legendákkal,megkóstoltuk a finom maci 

eledelt, az erdélyi kürtőskalácsot. Erőltetett menetben visszamásztunk a parkolóhoz, majd 

lesétáltunk a Mohos tőzegláphoz, ahol a mocsaras, lápos terület állat és növényvilágával 

ismerkedtünk. Buszra szálltunk és elmentünk Torjára az Apor lányok feredőjéhez, 

megmártóztunk a forrásokban, majd az útról megnézhettük Bálványos várát. Sietnünk kellett 

vissza a szállásra, majd vacsorázni, mert estére Vargyasra volt jegyünk a Figurás Táncegyüttes 

előadására. Ide velünk tartottak a nagybaconi diákok és tanáraik is. Az előadás után még 

sétáltunk az utcákon, sokáig beszélgettek a gyermekek és mi is tanárok. A búcsúzás után 

szomorúan, de élményekkel telve visszatértünk a szállásra és készültünk a kora reggeli 

indulásra. 

 

   

 

   

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6. nap  

Kora reggeli ébresztő, búcsúzás és ajándékok átadása után buszra szálltunk, hogy 

megkezdjük hosszú utunkat hazafelé. Útközben megálltunk Farkaslakán koszorúzni Tamási 

Áron sírjánál, ahol felolvastuk az életének rövid történetét és egy művének részletét, majd 

reggeliztünk és meglátogattuk a sóbányát Parajdon. Miután kitisztítottuk a tüdőnket, Szováta 

felé vettük az irányt. Körbesétáltuk a Medve-tavat, gyönyörködtünk a tájban, megízleltük a sós 

sziklákat. Útközben ismét kiselőadásokat olvastunk fel, információt kaphattunk 

Marosvásárhelyről, Tordáról, Kolozsvárról, Bánffyhunyadról, Csucsáról, Körösfeketetóról, 

Nagyváradról. Fáradtan, de élményekkel telve, késő este értünk haza, ahol az ajándékok átadása 

után búcsúztunk a buszvezetőktől és idegenvezetőnktől.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Értékelő óra: 

2023.05.16. 

Lezáró, értékelő óránkat megelőzően, 2023.05.02-án megszerveztünk egy átadó órát, 

ahol a következő évfolyamnak elmesélték a gyerekek merre jártak, mit tanultak, mennyi 

élménnyel gazdagodtak és milyen jól érezték magukat. Saját képes, szöveges beszámolókkal 

készültek, részleteket olvastak fel a naplóikból, videókat készítettek és egy rövidke vetélkedőt 

tartottak a hatodikosoknak.  

Az értékelő óránkon megnéztük az elkészített videókat és beszámolókat, beszélgettünk 

a tapasztalatokról, élményekről, összegeztük az út pozitív és negatív történéseit, illetve az út 

során tanultakat. A gyermekek befejezték és beadták naplóikat, melyekbe rajzoltak, képeket 

ragasztottak, igazán szépre sikeredett némelyik. Az óra végén minden gyermek kapott egy 

hűtőmágnest az együtt töltött idő emlékére. Összességében nagyon jól érezték magukat, 

rengeteg élménnyel gazdagodtak és nagyon sokat tanultak az út során. 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Nemzeti Összetartozás Napja – Témanap 

 

2023.06.02. 

A Témanap reggelén egy megemlékezéssel kezdtük a napot, ahol verset mondtak a 

kiránduló gyermekek, röviden ismertették a trianoni döntés okait és következményeit. Erre a 

napra kértük, hogy a gyermekek piros, fehér vagy zöld pólóban jöjjenek iskolába. A témanap 

keretében az egyes tanórákon a következőképpen emlékeztek a diákok és tanárok: Földrajz: 

Nagy-Magyarország földrajzi és etnográfiai térképe. Beszélgetés és ismertetés. Történelem: 

történelmi TOTÓ felső tagozatos diákok számára. Irodalom: versek, regények a trianoni döntés 

okozta traumát követően. Tanórák közti szünetekben a témával kapcsolatos filmet vetítettünk 

az aulában. A kiránduláson részt vett gyermekek videós összeállításokkal látogattak el az alsóbb 

évfolyamokba, ahol földrajzi, történelmi összefoglalót mutattak be, illetve ismertették 

kirándulásaink helyszíneit. Székely nyelvleckéből vetélkedőt szerveztek, ahol jutalmakat 

osztottak a helyesen válaszolóknak. Az osztályok osztályfőnökeikkel rajzokat készítettek, 

festettek, verset tanultak vagy épp táncot tanultak az összetartozás jegyében. Produktumokat 

videós összefoglalóval örökítettük meg és továbbítottuk a nagybaconi iskolásoknak, ami 

tökéletes lezárása volt ennek a felejthetetlen utazásnak. 

 

   

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

KÖSZÖNJÜK! 

 


